
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS

                             Presidente; VER. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                             Secretário: VER. SÉRGIO  PRUSCH VITT
ATA nº 017/2019: Aos vinte dias do mês de Maio de dois mil e dezenove, as
dezenove horas,  reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de
Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores:  Jairo de Melo-PSD,
Gélcio Sparremberger Witt-PSD, Leonardo Mesquita Justin- MDB, Sérgio Prusch
Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger-PP– PP,Silvério Beck
Konig –PP, Odécio Evanir Jacoby Justin –MDB e Ricardo Lima da Silva PP  .
Assim havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou
aberta a presente Sessão Ordinária. Solicitou do Ver. LEONARDO a leitura de
um texto da Bíblia. Logo após solicitou do secretário a Leitura da Ata da Sessão
Ordinária  dia  treze  Maio  de  dois  mil  e  dezenove.  A  seguir,  colocou-a  em
discussão. Não havendo quem queira discuti-la,  colocou em votação que foi
aprovada  por  unanimidade.  Dando  seguimento  o  Sr.  Presidente  solicitou  do
secretário  a  LEITURA DO EXPEDIENTE:   Ofício  nº  094/2019  do  Executivo
Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei  nº  40/2019:  Suplementa
Rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº
095/2019  do  Executivo  Municipal,  enviando  Projeto  de  Lei.  Projeto  de  Lei
n°41/2019:  Suplementa  Rubricas  da  Vigente  Lei  Orçamentária  e  dá  outras
providências. Ofício nº 096/2019 do Executivo Municipal, enviando Projeto de
Lei.  Projeto  de  Lei  nº  42/2019;  Suplementa  Rubricas  da  Vigente  Lei
Orçamentária  e  dá  outras  providências.  Ofício  nº  097/2019  do  Executivo
Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 43/2019: Altera a redação
da Lei nº 1.419/2015, de 06 de maio de 2015 e dá outras providências. Ofício
DG nº 3135/2019. Processo nº 002585-0200/16-0 enviado pelo Diretor Geral do
TCE, Senhor Sandro Correia  de Borba,  comunicando a decisão referente  às
Contas de Governo do Município de Três Forquilhas,  Exercício de 2016 para
ser analisado pelos Vereadores e posterior decisão a ser  tomada , prevalecendo
dois  terços  dos membros da  Câmara Municipal.  A   seguir,  o  Sr.  Presidente
suspendeu a sessão e convidou o Secretário  Municipal  da Fazenda,  Senhor
Eliseu  Oliveira  da  Rosa  para  realizar  a  Audiência  Pública  da  Avaliação  do
Cumprimento  das  Metas  Fiscais  referente  ao  1º  Quadrimestre  de  2019.  De
posse  da  palavra  cumprimentou  todos  os  presentes  e  passou  a  explanação
minuciosa  da  Avaliação  das  Metas  Fiscais  referente  ao  1º  Quadrimestre  de
2019.  Terminada  a  explanação  colocou-se  a  disposição  para  algum
questionamento  dos  senhores  vereadores.  Esclareceu  algumas  dúvidas  e
encerrou  sua  participação,  agradecendo  a  atenção  e  o  espaço  concedido  e
desejou a todos uma boa noite:.. Dando seguimento, o Sr. Presidente passou ao
espaço destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo quem queira fazer
uso do mesmo, passou ao espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  Não havendo
quem   queira  usá-lo,  passou  a  DISCUSSÃO  DA  PAUTA  .  Colocou   em
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discussão  os  Projetos  de  Lei  nº  40/2019,  41/2019,  42/2019  e  43/2019.  Não
havendo quem queira discutir, 0 Senhor Presidente baixou para as Comissões e
suspendeu  a  sessão  para  serem  apresentados  os  pareceres.  Voltando  aos
trabalhos, solicitou do secretário a leitura dos pareceres dados aos Projetos de
Leis  n°  40/2019,  41/2019,  42/2019  e  43/2019,  concluídos  com  pareceres
favoráveis e passou a  ORDEM DO DIA.  Colocou em votação os  Projetos de
Leis nº 40/2019, 41/2019, 42/2019 e  43/2019 mais o Pedido de informação nº
002/2019 e o Pedido de Providências nº 001/2019, sendo todos aprovados por
unanimidade.  A  seguir,   o  Sr.  Presidente  passou  ao  espaço  destinado  as
EXPLICAÇÕES PESSOAIS.. Usou do espaço o VER. JAIRO -  PP onde saudou
a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Antônio do Jornal do
Mar, sua esposa e filha e demais pessoas presentes.  Lembrou que já faz quase
vinte anos que está na casa como vereador eleito onde muitas vezes usou a
tribuna aqui neste prédio e também no outro prédio alugado  lá no Gama muito
se cobrava e até a semana passada cobrou sobre a estrada do Zé Coca. E hoje
mais  justo  vir  aqui  para  registrar  a  todos  os  familiares  e  amigos,  seus
sentimentos de pesar pelo falecimento do seu Zé Coca. Foi embora semana
passada, na quarta feira. Justificou que não se fez presente nos funerais porque
quando foi avisado já era quase meio dia e já tinha assumido compromisso de
levar pessoas a Torres para resolver problemas e acabou chegando atrasado.
Nada  mais  justo  do  que  externar  seus  sentimentos  pelo  amigo  Zé  Coca,
conhecido por todos.  Usou do espaço o  VER. SÉRGIO – PTB que saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Antônio do Jornal do
Mar e sua esposa e filha. Disse que todos já sabem dos problemas citados pelo
colega  Jairo  a  respeito  da  garagem da  Prefeitura.  Disse  o  Ver.  Sérgio  que
conhece e sabe que vem se arrastando por muito tempo. Desde o último ano de
governo do Rubem quando começou a pender o galpão da garagem. Então se
passaram os dois mandatos do Paulino e já no início do terceiro ano de mandato
do Robinho e a garagem continua na mesma situação. Conforme todos ouviram,
tem uma notícia boa. O Secretário Eliseu veio esclarecer os pagamentos de
dívidas que tem feito dos Prefeitos anteriores. Que bom que está conseguindo
pagar. Tem uma ideia de ser leiloada aquela patrola por que não precisam de
duas. Até que faz falta mas não há dinheiro para manter seus custos. A verdade
é essa. Mas mesmo assim vai ser leiloada para assim poder construir um galpão
novo. Disse o Ver. Sérgio que não teria necessidade de vir a tribuna, mas é bom
deixar registrado na casa essa situação. Usou do espaço o VER. LEONARDO –
MDB que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa,
Antônio do Jornal do Mar, sua esposa e filha. Ressaltou um caso que o Eliseu
falou. Logo que entrou nesta casa, tocou no assunto de conseguir maneiras para
o Município  arrecadar  mais.  Até tentou fazer  um projeto de lei  mas naquela
época era institucional onde concederia uma bonificação para o agricultor que
movimenta o bloco de produtor. Seria como fazem em Itati. Cinquenta por cento
de desconto da hora máquina, aquele que tem o carro emplacado no município e
também o Bloco de produtor no município. Disse que continua correndo atrás a
respeito disso. Várias pessoas lhe falaram, inclusive um assessor jurídico que
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poderia  apresentar  projeto  na  casa  e  ser  aprovado,  por  que  mudou  a  lei.
Esclareceu que desde quando propôs a ideia, as coisas já tinham mudado. Mas
para  não  passar  por  cima da  autoridade  do  Prefeito,  deixa  que  ele  tome a
decisão e  envie   o  projeto  por  lá.  Deixou registrado na casa que vai  tentar
marcar uma reunião com o secretário Eliseu para que ele prove ao Prefeito e a
gente  fazer  campanha  para  os  agricultores  ganhem cinquenta  por  cento  de
desconto  na  hora  máquina.  Assim  eles  terão  mais  participação  e  nossa
arrecadação possa alavancar. Disse que é agricultor, tem bloco e movimenta.
Que seus colegas e amigos façam o mesmo. É uma garantia a mais para sua
aposentadoria.  Isso  comprova  que  é  agricultor.  Acontece  muitos  caso  de
pessoas  daqui  vão  para  a  cidade,  iludidos,  trabalham  um  certo  tempo  na
informalidade  ,depois  voltam  e  como tem parentes,  dono  de terras,  tentam
aposentadoria  pelo  fundo  rural.  Recomendou  que  mesmo  aposentado  o
agricultor  permaneça  com  seu  bloco  em  atividade.  Poucos  dias  tivemos  a
presença  da  Inspetoria  Veterinária  de  Terra  de  Areia  na  casa  e  a  mesma
recomendou que fichem seus animais e os mantenham no Bloco de produtor. É
lei. Deixou seu pesar pelo falecimento do Senhor Zé Coca aos seus familiares
que sempre teve uma boa relação de amizade.  O Gilberto  a Clarisse e aos
demais. Parabenizou a Comissão, os Festeiros da festa do último domingo em
Boa  União  na  Comunidade  Luterana.  Muita  organização  e  grande  público
presente. O colega Gélcio faz parte do grupo. Disse que não se fez presente
mas  soube  que  a  festa  saiu  conforme  o  planejado.  O  lucro  será  usado  no
desenvolvimento da comunidade.  Prometeu que irão trabalhar  muito  por  que
quando foram a Brasília, ficou cadastrado através do Ministério do Turismo, o
pedido de calçamento em frente-  da Igreja Luterana. É um Templo histórico e a
comunidade merece. Usou do espaço o VER. SILVÉRIO PP que saudou a mesa
diretora, colegas vereadores, funcionários a casa, Antônio do Jornal do Mar, sua
esposa  e  filha.  Primeiramente  agradeceu  o  esforço  do  colega  Sérgio  onde
finalmente foi  solucionado o problema com a água na Vila Beck. Que foi  tão
cobrado aqui na casa em nome da Comunidade. Deixou os agradecimentos em
nome de todos os seus usuários beneficiados. A respeito da festa de ontem, na
comunidade luterana São Paulo, que por sinal foi uma mega festa, onde todos
estão de parabéns. O tempo cooperou. Foi um dia especial para a festa. Disse
que esteve presente.  Entende que nem todos os colegas puderam participar
porque é assim mesmo. Todos tem seus compromissos e não se pode estar em
dois lugares ao mesmo tempo. Mas a comunidade está de parabéns. Agradeceu
o colega Almiro que foi  festeiro e lhe deu um presente,  lhe colocando como
festeiro no próximo ano na festa da comunidade luterana, onde será a primeira
vez. Disse que na sua comunidade protestante já foi  festeiro por seis vezes.
Para sua pessoa é uma experiência nova, mas vai fazer de tudo para colaborar
com a comunidade também. Usou do espaço o  VER. GÉLCIO –PSD   onde
saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, Antônio do
Jornal do Mar, sua esposa, e sua filha. Relatou que a honra da festa se deu não
se direciona só a nós, os festeiros mas sim a Deus que nos presenteou com um
dia maravilhoso.  Disse que tudo correu muito  bem,  sem nenhum imprevisto.
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Achou que as pessoas airam satisfeitas. Disse que a equipe da comunidade faz
o máximo possível. Esclareceu o Ver.  que não faz parte da comissão. Ele é
auxiliar e comprometido com as compras da parte da cozinha. A comissão lhe
incumbe de comprar tudo o que se usa no setor alimentação. Procura fazer com
muita  responsabilidade  para  que  as  pessoas  sejam  bem  atendidas.  Deixou
algumas reivindicações. Esteve na festa e envolvido mais com as pessoas. Acha
que deve ser usado transparência e o papel do vereador é também cobrar pois
somos  intermediários  do  povo.  Sobre  melhorias  na  estrada  do  Barreiro  e
também no Barreiro. Já falou com o Executivo mas está registrado na casa as
reivindicações das pessoas. Um dia antes da festa e no dia da festa pois é o
momento que a gente se encontra com número maior de pessoas. Disse que
tem problemas mas também tem coisas boas. Já que somos os representantes
do povo temos obrigação de dar  atenção às  nossas comunidades.  Usou do
espaço  o  VER.  ODÉCIO  –MDB onde  saudou  a  todos  .  Parabenizou  a
comunidade Luterana pela bela festa, onde se fez presente com seus familiares.
Não ficou  mais  tempo devido  a  compromissos já  assumidos.  Nem o colega
Sérgio o viu, pois era muita gente. A festa foi um sucesso. Disse que foi uma
grande satisfação onde todos os colegas contribuíram com patrocínio para o
grande evento ao qual o colega Almiro foi um dos festeiros. O lucro das festas é
sempre investido nas obras de conservação e melhorias da comunidade. Como
é  de  conhecimento  de  todos,  disse  que  foi  atrás  de  uma  solução  para  o
problema ali  na RS 417 onde tem um trecho insuportável.  Se reuniu com o
Prefeito e o pessoal do DAER. Disse que não é competência da prefeitura  mas
mesmo assim fez a roçada nas margens. Disse que amanhã mesmo o pessoal
do DAER  prometeu que vai se envolver com os bueiros e recapar o asfalto ali
perto do Pelé, que todos conhecem . Disse que passa por ali todos os dias e
reconhece que está em condições precárias.  Amanhã temos a promessa do
DAER que será resolvida.  Não havendo mais quem queira usar o espaço,  e
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão  Ordinária.  Do  que  para  constar,  foi  lavrada  a  presente  Ata  que  foi
digitada  e  são  levantados  os  trabalhos.  Eu,    Secretário,  juntamente  com o
Senhor Presidente. 

   Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin                      
     Secretário                                                              Presidente
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